

2023中国

盐城

投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节

民族要复兴,乡村必振兴。党的二十大报告提出,“全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”近年来,东台市安丰镇面对乡村振兴的艰巨任务,进一步强化使命担当,以咬定青山不放松的韧劲,紧扣乡村振兴主题,坚持党建引领,聚焦强村富民,奋力奏响党建、产业、生态“三部曲”,用实践蹚出一条差异化、特色化发展之路,连续多年在东台全市综合考核中位居优秀等次,为“中国式现代化”新农村建设作出了积极的探索。

以人为本 定好党建引领“安丰调”

人文历史悠久、产业经济发达、商贸繁荣兴旺、农业绿色高效、生态宜居宜业……近几年在全市综合考核中,安丰镇连年位居优秀等次,更是拥有“中国历史文化名镇”“全国重点镇”“中国特色小镇”“全国文明城市”“国家生态镇”“国家卫生镇”“全国美丽宜居小镇”“国家4A级旅游景区”八张国字号名片。一系列亮眼成绩的背后,离不开安丰镇党委持之以恒推进组织振兴所付出的努力。

“上面千条线,下面一根针。”安丰镇党委把建硬配强、打造“铁拳头”基层党建组织作为加强农村基层党建工作的主要内容,注重发挥“头雁”引领作用,带动各项工作上水平、增亮色。安丰镇从严从实抓好班子建设,把选用村党组织“一把手”作为建强党组织堡垒的重要工作,同时坚持绩效考核导向,以成绩论英雄,村书记薪酬多少折射出自身奋斗和付出的成效。通过实践,



安丰锻造出勇创新、善作为、敢担当的村干部分队伍。

从传承到创新、到突破,安丰镇党委以党建引领,创新驱动,培育党建品牌,凝心聚力,提振全镇干部群众的精神气,增强干事创业的信心和力量,在乡村振兴的实践中不断创造出新业绩,书写新篇章。从“一村一品”“一村一策”,到“一村一品牌”,安丰从丰富“党建丰产方”内涵出发,聚力打造代表园区党建“智创兴丰”、古镇党建“盐韵新丰”、农村党建“绿色馨丰”三大党建品牌,助力实现产业旺、古镇美、农民富。各村因地制宜,立足实情,涌现出“穿针引线”“提纯复壮”“压条繁殖”“春蚕吐丝”“测土配方”等一个个富有创意、贴切有效的支部创新工作法,形成群星闪耀的党建品牌方阵,受到上级党委、组织部门的关注,东台市连续多年将全市党建项目现场观摩会暨基层党建重点任务推进会放在安丰举行。

民之所盼,政之所向。安丰镇始终秉持“以人民为中心”的施政理念和服务宗旨,聚焦村民的急难愁盼问题,倾心尽力认真办好实事,增进民生福祉,不断增强获得感、幸福感、自豪感,人民生活持续改善,村民满意度不断提升。安丰镇党委着力拓展党群服务中心功能,致力于将村(居)党群服务中心建成村民最愿意来、全村最具人气的地方。

安丰镇 奏响乡村振兴『三部曲』

多点开花 谱好产业兴旺“安丰曲”

乡村振兴的关键在于产业兴旺,这是实现农业农村现代化的重要基础。安丰镇是一座人文荟萃的千年古镇,近年来,通过提振农业、发展工业、推进农旅融合等途径,不断壮大村(居)集体经济,增加



电商产业园



精密制造产业园

村民收入,加快农业农村现代化步伐,走出了一条差异化、特色化区域发展之路。

党的二十大报告指出:“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。”安丰镇在实践中,充分发挥各村在发展经济上的主观能动性和创造性,因地制宜,从实际出发,挖掘资源,盘活资产,千方百计增加收入,蹚出具有自身特色的强村富民路。全镇有17个行政村,村与村之间因交通区位、资源、资产等方面的差别,发展差距悬殊。为了形成共同富裕的新局面,安丰镇通过政策激励和考核导向双向发力,将结果直接跟村书记的薪酬挂钩,村集体经营项目全部纳入镇三资管理平台进行核算,农业农村沉闲的格局由此呈现发展新气象。去年,安丰镇17个行政村村集体经营性收入全部达到或超30万元,并探索出了“资产盘活型、资源开发型、建园兴产业、资本运营型、村庄经营型”五类增收途径。

工业是安丰镇保持经济增长、百姓富裕,引领经济社会高质量发展的强力引擎。早在几年前,安丰镇就规划建设了电子信息产业园,定位电子信息、精密制造。如今,电子信息产业园已升级为精密制造产业园,据统计,目前,园区引进近50家企业,其中规模以上企业36家,初步形成了3C精密电子制造从原材料到终端产品的全制程,形成了颇具特色的经济板块,跻身省级科技企业孵化器、盐城市级工业园。安丰镇投资环境好,成为吸引各路客商的最大招牌,“安丰最心安”的营商



品牌由此叫响,口口相传,声名远扬。澄擎新能源有限公司总经理陈存一语道破“奥秘”:安丰民风淳朴、社会治安好是一方面,另一个更重要的,安丰镇地方领导和部门,亲商爱商,有事办事,没事不打扰,让投资者心安,放开手脚大干。

漫步安丰石板街,沿途的非遗研习堂、锡器馆、搪瓷馆、鲍氏建筑群、盐雕艺术馆等让人应接不暇,处处感受到这座小镇深厚的历史文化底蕴,作为盐城地区唯一保存完整的古盐场遗址,它是安丰文化的精华,也是延亘千年的盐韵文化精髓所在。近年来,安丰不断做精古街文化、放大古街效应,带动农民增收、构建大旅游圈,跳出古镇做旅游,跳出区域做旅游,从长三角一体化大格局中找准定位,延伸价值链,拓展产业链,深入推进农旅融合发展。如今的安丰镇已成为苏北首家中国历史文化名镇、第一批中国特色小镇。

绿色宜居 弹好和谐共生“安丰音”

党的二十大报告指出,“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化”。围绕“人与自然和谐共生”这一目标,东台市安丰镇党委政府在绿色发展的道路上持续发力,描绘出“生态优、村庄美、乡风好”的美丽乡村画卷。

安丰坐落于古运河——串场河畔,依水而居,水给安丰带来了灵动,安丰围绕水做足了滨河文章。依托通榆河、安时河、串场河主要水系,相继建成滨河风光带和水景公园,成为有水有绿的绿色新城。如今,沿着串场河而行,水的灵气让这座古镇彰显出几分秀气。从古街到新镇区,从红安村到东光村、同明村、丰西村……美丽乡村移步换景,美轮美奂。

乡村的核心是人,乡村振兴的目的也是为了人。安丰镇在提升生态环境的同时,不断放大生态镇的品牌效应,坚持镇村融合发展,提升品质,让居民生活更便

利,更有获得感和幸福感。红安村是江苏省特色田园乡村,走进新型农村社区,小洋楼整齐划一,房前屋后都有一块用小栅栏围起来的花圃、菜园,展现出农村新风貌。生活污水全部进入村微动力污水处理站,村民们过上和城里人一样舒适的生活。卫生室、游乐场、幸福小广场等配套设施让居民生活方便快捷,处处呈现一派安居乐业、欣欣向荣的景象。

围绕“让百姓生活更有品质、更有尊严、更加幸福”的目标,安丰镇党委政府高标准实施新镇区配套工程、老街区更

新工程、古街区扩容工程。经过数年的打造,已经在安丰镇全域完成“十个一”功能项目全覆盖,并已着手进行新一轮系统提升。352省道安丰段全路段完成路灯亮化,新建汽车客运站、足球场、商业综合体、消防站等公益性项目建设,同时推动开发建设金鼎广场、景瑞华府、风华水岸里等商住小区,安丰正朝着群众获得感强的幸福小镇目标阔步前进。

